



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
РЕПУБЛИЧКИ ГЕОДЕТСКИ ЗАВОД
Број: 112-7-3/2023
Датум 9.7.2024. године
Београд
Булевар војводе Мишића 39
тел: 011/715-2601, 715-2710

ТРАНСПАРЕНТНОСТ СРБИЈА
- Програмски директор, Немања Ненадић -

БЕОГРАД
Палмотићева 31

Предмет: Одговор на иницијативу организације „Транспарентност Србија“

Поштовани господине Ненадићу,

Примили смо Вашу „Иницијативу за прекид активности које представљају спречавање узбуњивача“ и желимо да пружимо детаљнији увид у став и политику Републичког геодетског завода у вези са борбом против мита, као и да појаснимо информације објављене у недавним медијима у вези са „Изјавом А о политици против мита“.

РГЗ дубоко поштује важност интегритета и транспарентности у свим својим операцијама. Препознајемо да је мито глобални проблем који има озбиљне последице по друштво, економију и државу. У складу са нашим преданим напорима да се супротставимо овом изазову, РГЗ је започео имплементацију ISO 37001 стандарда за систем менаџмента против мита. Овај међународни стандард нам помаже да идентификујемо, спречимо и умањимо ризике повезане са митом, осигуравајући да наши процеси и интеракције буду вођени највишим етичким стандардима.

У јуну 2024. године, РГЗ је успешно спровео све захтеве ISO 37001 стандарда, чиме смо додатно ојачали нашу способност да ефикасно управљамо ризицима и промовишемо културу интегритета унутар организације. У претходном периоду усвојили смо већ три релевантна међународна ISO стандард: ISO/IEC 27001 за безбедност информација, ISO/IEC 27701 за менаџмент информацијама о приватности и ISO 9001 за менаџмент квалитетом, чиме смо додатно оснажили наше капацитете за очување интегритета и безбедности информација.

Наша политика против мита је интегрални део нашег пословања, утемељена на принципима нулте толеранције према корупцији. Посвећеност РГЗ-а интегритету и етичком понашању кључна је у борби против мита, иако је он широко распрострањен и инсистирамо да наши запослени поштују наше вредности и одговорности.

Политика против мита као и предметна „изјава А о политици против мита“ пружају широко разумевање борбе и активности запослених у РГЗ-у, а њихова сврха је да пруже знање и алате за превенцију, откривање и спречавање мита.

У оквиру клаузуле „5.2 Политика против мита“ стандарда „SRSP ISO 37001 – системи менаџмента против мита – Захтеви са упутством за коришћење“, одређено је да највише

руководство успоставља, одржава и преиспитује политику против мита која, између осталог, укључује и посвећеност задовољењу захтева система менаџмента против мита (ABMS). Такође, клаузулом 7.4.2 овог стандарда одређено је да политика против мита мора да буде доступна целокупном особљу организације и пословним сарадницима и мора да се објављује кроз интерне и екстерне канале комуницирања организације.

Упутство за коришћење стандарда, у прилогу А стандарда ISO 37001, наводи у тачки А.8.4.3 да политика против мита треба јасно да забрани тражење и прихватање мита од стране особља организације и било кога ко ради у име организације.

Коначно, чиме смо се водили када смо успоставили „Изјаву А о политици против мита“, тј. изјаву запосленог о политици против мита у Републичком геодетском заводу, јесу јасни захтеви међународног и националног стандарда SRSP ISO 37001 којим је, у делу о компетентности запослених клаузулом 7.2.2, одређено да особље, у разумном року, добија копију или приступ политици против мита и обуку у вези са том политиком, као и да организација мора да примењује процедуре које обезбеђују, између осталог, да особље и највише руководство поднесе изјаву у примереним временским размацама, сразмерним са идентификованим ризицима у вези са митом, којом потврђују њихово понашање у складу са политиком против мита.

У складу са тим, долазимо до податка да је за само десет дана Изјаву потписало више од 2300 запослених.

Такође, напомињемо да је увођење дигиталних сервиса, сам поступак уписа непокретности у катастар учињен ефикаснијим и транспарентнијим, јер је елиминисан физички контакт државних службеника са подносиоцима захтева (долазак на шалтер). На тај начин је у највећој мери ова дигитална трансформација кључног пословног процеса у Заводу митиговала ризик у вези са митом и коруптивним радњама и практично извршила елиминацију ризика од мита у овом сегменту пословања.

На крају додајемо да ће, увођењем овог стандарда, запослени РГЗ-а напokon постати светла тачка. Мито и корупција се налазе изван РГЗ-а и генеришу је „посредници“.

У складу са претходно наведеним, уважавајући Вашу иницијативу, веома смо посвећени да наставимо са нашим редовним активностима на одржавању, преиспитивању и сталном побољшавању имплементираних АВМС система, тако да садржај Изјаве додатно анализирамо и прилагодимо на начин који би обезбедио остваривање „Политике против мита“, а без нарушавања права која су установљена Законом о заштити узбуњивача. Сви су одговорни за сопствено понашање на етички и усклађен начин, укључујући и усаглашавање са захтевима система менаџмента организације против мита, прописима против мита и другим сродним прописима.

С поштовањем,

Припремио и парафирало: Дарко Вучетић



ДИРЕКТОР

Мр Борко Драшковић, дипл. геод. инж.